

В Диссертационный совет Д 503.001.04

при ФГНИУ «Институт законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве Российской Федерации»

117218, г.Москва, Б. Черемушкинская, д.34

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Богдановой Александры Викторовны
«Правовое регулирование государственного кредита субъекта
Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности 12.00.04 – Финансовое
право; налоговое право; бюджетное право.**

Вопросы обеспеченности сбалансированности бюджетов и, как следствие, кредитных отношений с участием публично-правовых образований традиционно занимают одно из центральных мест в финансово-правовом регулировании, а в условиях ограниченных возможностей мобилизации денежных средств в бюджетах и необходимости их эффективного использования приобретают особую актуальность. При этом следует признать, что внимание научного сообщества длительное время было приковано в большей части к изучению различных аспектов правового регулирования государственного кредита Российской Федерации, тогда как особенностям и проблемам правового регулирования государственного кредита субфедерального уровня не уделялось достаточного внимания. Это является подтверждением того, что исследование, проведенное Богдановой А.В., является полезным и своевременным.

В этой связи оправданными видятся определенные автором цель работы и задачи, необходимые для ее достижения (с. 5 автореферата). Заслуживает внимания и поддержки выбранный диссидентом комплексный подход к исследованию особенностей и проблем правового регулирования государственного кредита субъекта РФ (с. 8 автореферата).

Со многими положениями, выносимыми диссертантом на защиту, следует согласиться. Представляет интерес авторский подход к пониманию государственного кредита как научной категории в узком и широком аспектах (с. 8, 13 – 14 автореферата); исследование внутреннего строения института государственного кредита и выделение в его структуре субинститутов правового регулирования государственного долга и правового регулирования государственных долговых активов (долга перед государством) (с. 8, 14 – 15 автореферата). Также стоит отметить теоретическую проработку предложенной в работе системы управления государственным долгом субъекта РФ (с. 18 – 19 автореферата).

Полагаем, что практическую ценность исследования представляют научно обоснованные выводы автора о необходимости раскрытия в Бюджетном кодексе РФ возможной цели осуществления государственных заимствований – «финансирование дефицита бюджета» (с. 9, с. 16 – 17) как одного из средств повышения эффективности региональной долговой политики; о диспозитивном регулировании в Бюджетном кодексе РФ возмездности как условия государственной гарантии субъекта РФ и отнесении вознаграждения по государственной гарантии к источникам финансирования дефицита бюджета (с. 9 – 10, 17 – 18 автореферата); о возможности расширения оснований предоставления бюджетных кредитов субъектом РФ и закреплении права предоставления бюджетных кредитов физическим лицам.

Несмотря на положительную оценку результатов диссертационной работы, необходимо обратить внимание на следующее замечание. Выделяя в структуре института государственного кредита субинститут правового регулирования государственных долговых активов, автор дает подробную характеристику источника их образования – бюджетного кредита, а также отношений по предоставлению бюджетных кредитов субъектом РФ. Однако при этом диссертант не раскрывает правового содержания самого понятия

«государственные долговые активы». Учитывая то, что данная категория широкого использования в научном обороте не получила, представляется необходимым, чтобы автор предложил свое видение существа данного термина. Однако высказанное замечание не влияет на общую положительную оценку исследования.

Как усматривается из автореферата, диссертация выполнена на актуальную тему, обладает новизной, является самостоятельным завершенным научным исследованием и носит творческий характер. В свою очередь, автореферат диссертации отражает научную актуальность выбранной темы, определяет цели, задачи, объект исследования, содержит положения, выносимые на защиту, а также иные обязательные характеристики научного исследования, соответствует требованиям ВАК РФ.

Полагаем, что представленное диссертационное исследование по теме «Правовое регулирование государственного кредита субъекта Российской Федерации» соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата юридических наук, а ее автор, Богданова Александра Викторовна, заслуживает присуждения степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.04 – Финансовое право; налоговое право; бюджетное право.

Заведующая кафедрой административного и финансового права
ИФиП ФГАОУ ВО «Новосибирский национальный
исследовательский государственный университет»,
доктор юридических наук, доцент
«25» января 2017 г.

Н.В.Омелёхина

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
«Новосибирский национальный исследовательский государственный университет»
630090, Новосибирская область, г.Новосибирск, ул. Пирогова, 2, тел (383) 363-43-33
Юридический факультет т. (383) 363-42-54;
e-mail: urfakngu@yandex.ru

